
温州市高三（上）阶段性测试（五校联考）数学试卷参考答案

1、 选择题（每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	A
	C
	B
	B
	D
	B
	A
	C
	B


2、 填空题（本大题共7小题，每小题4分，共28分）
11.     30      12.      1        13.      30o       14.    [-
1,0]   

15. 
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    16.      ①④      17.     4923    
(15题填其他附合本式要求的均可）

3、 解答题（本大题共5小题，共72分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
18．解：（1）∵
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所以y=
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的最小正周期为T＝2π………7分
（Ⅱ）
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∴函数
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的值域为
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19. 解：记“小球落入[image: image15.wmf]A

袋中”为事件[image: image16.wmf]A

，“小球落入[image: image17.wmf]B

袋中”为事件[image: image18.wmf]B
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袋中当且仅当小球一直向左落下或一直向右落下，故
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(I) 获得两次一等奖的概率为[image: image22.wmf](
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（II）X可以取20,30,40
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分布列为：

所以E[image: image31.wmf](
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=25.  …………………12分

(Ⅲ)参加摇奖,可节省25元，打折优惠,可节省24元,参加摇奖. ……14分

20、.解: (Ⅰ)
[image: image35.wmf].
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 ……4分

(Ⅱ)证明:方法一)  连AC,BD交于O点,连GO,FO,EO. 

∵E,F分别为PC,PD的中点,∴
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四边形EFOG是平行四边形, 
[image: image43.wmf]Ì
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平面EFOG. ……6分

又在三角形PAC中,E,O分别为PC,AC的中点,
[image: image44.wmf]\

PA//EO……7分
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平面EFOG, ……8分
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PA//平面EFOG,即PA//平面EFG. ……9分

方法二)  连AC,BD交于O点,连GO,FO,EO.∵E,F分别为PC,PD的中点,∴
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  又PA
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方法三)  如图以D为原点,以
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 为方向向量建立空间直角坐标系
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则有关点及向量的坐标为:
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设平面EFG的法向量为
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又
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 AP//平面EFG. ……9分
(Ⅲ)  由已知底面ABCD是正方形


[image: image68.wmf]\
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向量
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又由(Ⅰ)方法三)知平面EFG的法向量为
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结合图知二面角
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21、解：（1）如图建系，设椭圆方程为
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 故椭圆方程为
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 （2）假设存在直线
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于是设直线
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解得
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22. 解：   （1）
[image: image107.wmf])
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=3ax2+2bx－3，依题意，f′(1)=f′(－1)=0，

        即
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        解得a=1，b=0.

        ∴f(x)=x3－3x.           ………………………    4分

   （2）∵f(x)=x3－3x,∴f ′(x)=3x2－3=3(x+1)(x－1)，

当－1<x<1时，f ′ (x)<0，故f(x)在区间[－1，1]上为减函数，

fmax(x)=f(－1)=2，fmin(x)=f(1)=－2    ……………………   6分

∵对于区间[－1，1]上任意两个自变量的值x1，x2，

都有|f(x1)－f(x2)|≤|fmax(x) －fmin(x)|

|f(x1)-f(x2)|≤|fmax(x)-fmin(x)|=2-(－2)=4     ………………  8分

   （3）f′(x)=3x2－3=3(x+1)(x－1)，

         ∵曲线方程为y=x3－3x，∴点A（1，m）不在曲线上.

设切点为M（x0，y0），则点M的坐标满足
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∵过点A（1，m）可作曲线的三条切线，

∴关于x0方程
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设g(x​0)= 
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∴g(x0)在（－∞，0），（1，+∞）上单调递增，在（0，1）上单调递减.

∴函数g(x0)= 
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∴关于x0方程
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故所求的实数a的取值范围是－3<m<－2.   ……………  15分
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